
1. Vlado má dvoje digitálńı hodinky (oboje ukazuj́ı čas od 0 do 24h). Jedny se každou hodinu o
tři minuty předb́ıhaj́ı, druhé se každou hodinu o dvě minuty zpožd’uj́ı. Stejný čas ukazovaly dnes
ve 12.00. Jaký čas na nich bude sv́ıtit, když budou př́ı̌stě ukazovat stejný čas? Čas zadejte jako
posloupnost cifer, které budou na hodinkách, tedy např. 13 hodin, 7 minut a 9 sekund zapǐste jako
130709.

2. Emu má ponožky sedmi barev, od každé dvacet pár̊u. Pokud je po tmě lov́ı ze zásuvky, kolik nejméně
ponožek muśı vytáhnout, aby měla od dvou r̊uzných barev po dvou párech?

3. Mária slepila 125 kostiček do tvaru krychle, z ńıž následně odebrala čtyři řady kostek v každém
směru (výsledný útvar je na obrázku a skládá se z 81 kostiček). Výsledný útvar ponoř́ıme do barvy.
Počet kostiček obarvených z jedné strany označ́ıme a, počet kostiček obarvených ze dvou stran b,
počet kostiček obarvených ze tř́ı stran c a konečně počet kostiček obarvených ze čtyř stran d. Určete
a · b · c · d.

4. Emu, Zbyněk a Mirek si zaparkovali koloběžky do stojanu. Vı́te, že

• Zelená koloběžka je napravo od modré.

• Mirkova koloběžka je hned vedle koloběžky s hlińıkovými blatńıky.

• Mirkova koloběžka neńı uprostřed.

• Emuina koloběžka je hned nalevo od modré.

• Koloběžka s plastovými blatńıky je nalevo od koloběžky s titanovými blatńıky.

• Oranžová koloběžka má větš́ı kola než zelená.

Najděte rozmı́stěńı koloběžek. Odpověd’ zadejte jako posloupnost dev́ıti ṕısmen (bez čárek, tedy
např. EMZMOZHPT), z nichž prvńı tři zkracuj́ı jména majitel̊u (E,M,Z), daľśı tři barvu koloběžky
(M,O,Z), a posledńı tři typ blatńık̊u (H,P,T) ve směru zleva doprava.

5. Najděte č́ısla A,B,C,D taková, že součin jakýchkoli dvou z nich je dvojmı́stný, součin A ·B má na
mı́stě deśıtek čtyřku, C · D pětku, B · D trojku, A · D šestku a součin A · C konč́ı dvojkou. Jako
odpověd’ zadejte 1000 ·A + 100 ·B + 10 · C + D.

6. Michal si napsal čtyřciferné č́ıslo, jehož všechny cifry jsou r̊uzné a větš́ı než 3. Prozradil nám o něm,
že

• S č́ıslem 5847 má právě 3 stejné cifry, z toho právě dvě na stejných pozićıch.

• S č́ıslem 5648 má právě 3 stejné cifry, z toho právě dvě na stejných pozićıch.

• S č́ıslem 6479 má právě 2 stejné cifry, z toho žádnou na stejné pozici.

• S č́ıslem 5647 má právě 3 stejné cifry, z toho všechny tři na stejných pozićıch.

Najděte Michalovo č́ıslo.
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7. Máme trojciferné č́ıslo. Když ho naṕı̌seme obráceně, zvětš́ı se o 396. Prostředńı cifra tohoto č́ısla je
ze všech jeho cifer největš́ı a je rovna druhé mocnině jiné jeho cifry. Určete toto č́ıslo.

8. Vezmeme ciferný součet přirozeného č́ısla n, od něj odečteme ciferný součet přirozeného č́ısla n + 2
a z výsledku uděláme absolutńı hodnotu. Kolik r̊uzných výsledk̊u menš́ıch než 2012 můžeme źıskat?

9. Mějme množinu přirozených č́ısel M takovou, že obsahuje č́ıslo 2012. Pr̊uměr č́ısel v této množině je
2000, pokud z ńı č́ıslo 2012 odstrańıme, sńıž́ı se pr̊uměr na 1999. Jaké největš́ı č́ıslo může množina
obsahovat?

Poznámka: protože se jedná o množinu, jsou všechny jej́ı prvky r̊uzné.

10. Zbyňkovi je 24 let. Na absolventském več́ırku se Zbyněk zeptal svého profesora na věk. Dostalo se
mu odpovědi:

”
Je mi třikrát v́ıce, než kolik bylo tobě, když jsem byl o čtyři roky mladš́ı, než ty ted’.“

Kolik let je profesorovi?

11. Matěj vyrobil z plasteĺıny čtyři duté koule. Všechny maj́ı tloušt’ku stěny 1 cm. Nejmenš́ı z nich
má vněǰśı poloměr 8 cm, druhá nejmenš́ı 10 cm. Objem plasteĺıny, který spotřeboval na největš́ı a
nejmenš́ı kouli je roven objemu plasteĺıny potřebnému na sestrojeńı zbylých dvou. Nav́ıc v́ıte, že
největš́ı z nich má vněǰśı poloměr o 1 cm větš́ı, než druhá největš́ı. Určete vněǰśı poloměr největš́ı
koule.
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Určete hodnotu b100rc. Zde bxc znač́ı největš́ı celé č́ıslo nepřesahuj́ıćı x.

13. Pro kolik reálných č́ısel a má rovnice x2 + ax + 12a = 0 pouze celoč́ıselná řešeńı?

14. Petr si mysĺı č́ıslo. Prozradil nám, že toto č́ıslo je druhou mocninou celého č́ısla, je čtyřmı́stné, na
třet́ım mı́stě má nulu a jeho prvńı cifra je rovna součtu zbylých cifer. Najděte Petrovo č́ıslo. Pokud
je řešeńı v́ıce, zadejte jejich součet.

15. Máme dvě rovnoramenné váhy a N minćı, z nichž jedna je těžš́ı než ostatńı (všechny ostatńı maj́ı
stejnou váhu). Nev́ıme přitom, o kolik je tato mince těžš́ı. V každém vážeńı umı́st́ıme několik minćı
na každou ze čtyř misek vah. Pro jaké největš́ı N umı́me nejtěžš́ı minci naj́ıt na tři vážeńı?

16. Nekonečná posloupnost a1, a2, . . . přirozených č́ısel splňuje a1+a2 = 28, a3+a4 = −11 a pro všechna
přirozená č́ısla n plat́ı an+2 = an+1 − an. Určete a12 + a123 + a1234.

17. Jaké je největš́ı přirozené n takové, že existuje právě jedno přirozené m splňuj́ıćı 10
37 < n

m < 3
11?

18. Na kolik nejv́ıce část́ı lze čtyřmi kružnicemi a dvěma př́ımkami rozdělit rovinu? (Oblast je část roviny
ohraničená částmi př́ımek a kružnic, může být nekonečná.)

19. Jaké největš́ı přirozené č́ıslo nelze psát ve tvaru 42a+ b, kde a, b jsou přirozená a b je nav́ıc složené?
(Č́ıslo nazýváme složeným, pokud jej lze psát jako součin dvou přirozených č́ısel větš́ıch než 1).

20. Zuzka si narýsovala trojúhelńık ABC s vnitřńımi úhly při vrcholech A,B,C po řadě 50◦, 60◦ a 70◦.
V něm si sestrojila střed I kružnice vepsané a spustila z něj kolmice na všechny strany trojúhelńıka.
Paty těchto kolmic označila A1, B1, C1. Pak z I spustila kolmice na strany trojúhelńıka A1B1C1 a
jejich paty vytvořily trojúhelńık A2B2C2. Takto postupovala stále dokola. Jaké jsou vnitřńı úhly v
trojúhelńıku A17B17C17? Jako výsledek zadejte jejich součin jejich velikost́ı ve stupńıch.
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